

借书更方便

南京有了24小时自助图书室 刷卡进门,随时借书还书

位于白云亭文化艺术中心,免费开放

下班太晚,没法儿去图书馆借书?24小时自助借还室就不存在这样的问题。
上周,位于白云亭文化艺术中心的24小时自助图书借还室对外开放了。
这是南京首家24小时自助借还室,市民可凭借鼓楼区图书馆读者证刷卡进入,自助借还书。图书馆到了新书,也会优先摆放在这里。
现代快报记者 鹿伟 赵书伶



市民刷卡后打开图书室大门 现代快报记者 赵书伶 摄

进门、借书一张卡搞定

昨天,现代快报记者来到位于郑和中路与白云亭路交汇处的白云亭文化艺术馆侧门,玻璃门上贴着“南京市鼓楼区图书馆24小时借还室”,门前还立着一个刷卡设备。“必须刷卡门才能开。”工作人员介绍,能刷开门的卡就是鼓楼区图书馆的读者证,“如果没有读者证,只需要带上二代身份证和100元押金,到图书馆总服务台或自助办证机就可以办理。”
借还书也十分方便。“这里有两台设备,一台是自助查询机,可以查询你想借的书籍在哪里,然后

根据编码查找,然后再通过旁边的自助机进行借还。”这名工作人员随即演示起来,只见她先拿起一本书放在感应区,然后拿出读者证放在读者证感应区,随后屏幕上便弹出了相关信息。“只要点击继续和确定就可以了,一张证可以借3册图书。”还书的时候也只需要把书放在感应区进行相应操作,随后放在旁边的书架就可以。
因为是自助借还室,里面的一些设施,读者可以根据自己的需要开启。比如,出门只需要伸脚感应一下就可以。“当门顶上红灯亮着,只要轻轻将脚向前迈一步,门就会自动打开。”这名工作人员说。

每月都有新书上架

“这里算是整个文化艺术中心的黄金地段,大家进出很方便。”鼓楼区图书馆馆长高俊说。
整个自助借还室约70多平方米,有一排书架是少儿读物专架。“这里一共能容纳差不多1万本图书。”高俊介绍,每个月馆内到的新书都会优先供应24小时自助借还室。
“每天有近200人来借书还书。”高俊说,接下来,24小时自助借还室还会根据读者的需求进行调整,“比如增加阅读空间等,方便读者在这里看书。”

链接 旁边还有最美坡道图书馆

白云亭文化艺术中心由曾经南京最大的“菜篮子”白云亭干货市场改造而成,总建筑面积约2.5万平方米。1楼是图书馆、休闲吧、24小时自助借还室;2—3楼为城市展览馆、少儿阅览区、少儿活动天地等;4—5楼主要为阅览室、舞蹈房、排练室、琴房等。整个中心免费向市民开放。

对书迷来说,这里有一个好去处,即南京最美的坡道图书馆。据介绍,早期的白云亭干货市场,有一个1—5层的货车坡道。改造时,坡道被保留下来,变身坡道图书馆。图书馆依坡而上,层层叠叠。坡道上除了放置的桌椅外,其他地方都可以席地而坐。



本报资料图片

招聘

明天南航在宁招空乘 外语突出者优先

快报讯(通讯员 廖盈 王立立 记者 刘伟娟)明天,南方航空公司将在南京现场招聘空乘。要求男性在175至185厘米间,女性在163至175厘米间,大专及以上学历。为吸引外语能力优秀的人才,南航推出“明珠之蓝”外语类乘务员培养项目。被列入该计划的乘务人员,将优先担任国际航线的空乘,要求通过大学英语六级,或专业四级,或雅思考到6分。
详细的应聘要求,可登录南航招聘网(<http://job.cs-air.com>)查询。

文化

本周六

南博专家免费为你鉴宝

快报讯(记者 胡玉梅)你家有什么传家宝吗?不管是玉坠子,还是淘换来的名家手笔,都可以拿去免费鉴定哦。本月18日,南京博物院的研究员王金潮、程晓中、欧阳摩一将坐镇南京正大艺术馆(秦淮区江宁路1号4楼),为公众免费鉴宝,鉴定范围包括了明清古典家具、木器;竹木牙角、青铜器;瓷器;中国书画;印章;古籍善本;玉石玉雕等中国传统艺术品。

城管

南京首家街道城市治理 志愿者协会成立

快报讯(通讯员 丁艳 记者 鹿伟)家门口有人盖违建,邻居打牌影响休息……今后,再遇到这样的事儿,找街道的城市治理志愿者就能帮你解决。近日,南京市雨花台区赛虹桥街道城市治理志愿者协会成立,84名志愿者上岗。据悉,这是南京首家街道层面的城市治理志愿者协会。
据介绍,这84名志愿者由社区居民、社区工作者、物业公司人员、城管队员等组成,将分为11个支队,主动为百姓提供贴心式服务,发现问题及时解决。居民有啥问题,也可以随时找他们。

教育

在宁高校支教联盟 昨在南林大成立

快报讯(记者 俞月花)昨晚6点半,在南京林业大学土木工程学院报告厅,来自南大、南邮、南工大、南医大、南京中医药大学等高校的支教团队学生代表,与新加入的支教学生志愿者一同座谈,用“老带新”的方式,分享过去几年在四川彝族自治州等地的支教经验,现场同时宣布成立“在宁高校支教联盟”。
南林大土木工程学院学生会主席、原水杉支教协会会长刘傲告诉现代快报记者,他们今后将定期举办支教志愿者培训。“针对教学能力和生活能力分别培训,让去的人提前了解当地的风土人情。”

买菜更放心

今年内,用微信就能查肉菜的“出生地”

近日,省商务厅印发了相关通知,要求南京在年底前,提升追溯信息服务水平,利用追溯信息网、微信公众号、手机APP等新媒介,开展溯源查询、行情预警、市场分析、价格动态、消费引导等公众服务。以后市民买菜买肉,拿手机就能查肉菜的“前世今生”了。
现代快报记者 张瑜

南京很多菜场都在试点肉菜溯源系统,但真正用肉菜追溯体系“查根究底”的顾客却不多。在试点过程中,大家也发现追溯系统还面临不少问题,要真正建立“从餐桌追溯到养殖场户、田间地头”的体系,还有更多的工作要做。
近日,江苏省商务厅印发了2015年全省推进流通追溯体系建设主要工作安排的通知,对肉菜追溯系统的建设提出更多要求。
据悉,目前江苏已有南京、无

锡、徐州、常州、苏州、南通、淮安和镇江8市启动流通追溯体系建设工作,南京、无锡、常州、苏州和淮安5市追溯体系已投入运行或试运行。为了构建全省流通追溯信息网络,实现数据互联互通,早在2014年,省商务厅就启动流通追溯体系(江苏)省级平台建设工作,目前省级平台已基本建成并投入试运行。
在商务部门提出的最新要求中,对8个市都有明确的任务。比如南京,要求在去年底之前,提升追溯

信息服务水平,利用追溯信息网、微信公众号、手机APP等新媒介,开展溯源查询、行情预警、市场分析、价格动态、消费引导等公众服务。对于消费者来说,想追溯肉菜源头,下载个手机APP,或订阅微信公众号,就能方便地查询溯源了。
此外,还要求南京积极推动市级政府制订出台肉菜流通追溯体系管理办法,在今年内,建立完善追溯体系运行日常管理、运行考核、资产管理等制度机制。

楼市库存跌破52500套,为半年来最低



宽松政策的托底,开发商推房的谨慎,让近来的南京楼市库存水位不断下降。到昨天为止,南京新房库存量已经回落到52500套之下,是近半年来最低。
二手房营业税“5”改“2”,二套房首付门槛从7成下调到4.5成,近来楼市的托底政策频出,持续收紧的南京楼市政策迎来了最近三四年来的最宽松的时期。但在逐渐回暖的政策面前,楼市暂时还没有出现大规模开盘的情况。刚过去的周末,南京楼市仅有6家楼盘推出不足600套新房,其中首次亮相的明发云庭只

推出了80套刚需房源。
“今年春天的市场并没有想象中的那么好。”有开发商人士表示,面对这样的市场,去年地价款成本高企的楼盘暂时选择观望蓄水,而其他楼盘也只敢采取少量推盘的动作来试探市场。
开发商推房量不多还有个重要原因,那就是库存量依然不算小。不过,在楼市新政后市场已经开始有回暖趋势,到昨天下午为止,南京新房库存半年来首次跌回52500套之下。从网上房地产数据可以发现,代表投资属性的绿地之窗项目上周卖出130多

套,排名靠前,而前几名原先一般全部被刚需盘包揽。现代快报记者了解到,投资客明显加快入市步伐。
“楼市库存不断下降给了开发商信心,政策回暖也加快了买房人入市的步伐,4月下旬南京楼市预计会开始升温,多个标杆楼盘将启动销售节奏,例如仙林湖的万达茂就确定在5月份首开。一些市场关注度高的标杆楼盘如果能取得热销,对买房人的心理刺激会更大。”南京一家地产研究机构人士分析。
现代快报记者 马乐乐